

2023年3月3日 星期五
農曆癸卯年 二月十二

晉江經濟報

菲律賓版
第3525期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

安海霽雲殿將啓動主體修繕 一對殿前清代石柱“回家”

本報訊(記者 林伊婷)3月1日,晉江安海鎮霽雲殿迎回睽違已久的文物——一對原立于霽雲殿前的清代石柱。據史載,該石柱鐫刻文字系清翰林莊俊元所書,是霽雲殿極富價值的附屬文物。

當天上午,霽雲殿奎光閣前廣場早早聚集了不少群眾,大家翹首以盼,等待迎接文物“回家”。據當地群眾介紹,該石柱于《安海志》中有記載,但因遺失已久,甚至本地許多年長的老人未曾見過。

那麼,該石柱是在哪裏被發現的?採訪中,記者得知,一直以來,安海各界積極尋找該石柱,直至10多年前,安海文史愛好者許華盛等人在霽雲殿附近荒廢的建築中發現了這對石柱,後轉交安海鎮政府進行保管。此次隨着霽雲殿修繕保護工作的正式啓動,經協商決定,將該文物送回“家”。

現場,伴随着陣陣掌聲和歡呼聲,多名群眾肩挑手扶、小心翼翼地

將石柱搬入霽雲殿旁的奎光閣暫時安置。隨着文物“回家”,世人得以目睹其真容,現場可見該對石柱鐫刻有楹聯:“非元武不足當也,將衆星實環拱之”,上聯右下角鐫刻有“光緒丁醜年”字樣,下聯左上角依稀可見刻有“俊元”二字,而下方字迹已模糊不清。但以上信息足以證明該石柱為清代文物。

“這一殿前石柱的回歸,對於霽雲殿的修繕、保護意義重大。近期,霽雲殿將啓動主體保護修繕,屆時該石柱將重立于殿前,恢復其舊時大觀。”霽雲殿奎光閣管委會主任林榮鉗介紹,此次霽雲殿的保護修繕工作得到了海內外安海鄉賢、熱心企業家等的大力支持,目前已募得修繕資金300多萬元人民幣,但建設資金缺口仍較大。近期,管委會也在積極聯系海內外鄉賢募集建設資金,相信在海內外安海人的大力支持、共同努力下,霽雲殿將再現昔日榮光。



工人將石柱抬回奎光閣暫時安置。

據了解,安海霽雲殿是泉南著名的道教觀宇,與安平橋、龍山寺并稱為安海三大勝迹。其現存殿宇系清初建築,保留有明代風格,系晉江市級文物保護單位。去年,為了更好地推動文物修繕、保護,安海鎮成立了

霽雲殿奎光閣管委會。今年年初,霽雲殿奎光閣管委會正式啓動霽雲殿的重修工作。近期,霽雲殿周邊的違章建築正在有序拆除。同時,古建公司人員與器材已陸續進場,正進行古建修繕的前期準備工作。



回家了! 贏球了!

3月1日晚,時隔三年重新恢復主客場賽事的CBA第三階段比賽全面開戰。在晉江祖昌體育館,福建浔興股份隊與上海久事隊為晉江球迷帶來了一場久違的籃球盛宴。最終,福建浔興隊以133:130贏下這場主場揭幕戰。上千名球迷親臨現場,加油聲、歡呼聲此起彼伏。

本報記者 秦越 攝



向國賽衝刺! 向世賽衝刺! 20名選手在晉比拼時裝設計



本報訊(記者 施珊妹 通訊員 張逸)2月27日—28日,第二屆中國技能大賽(世賽項目)福建省選拔賽時裝技術項目比賽在泉州輕工職業學院舉行。

2月27日上午8時,在選題抽籤完成後,比賽正式開始。第一環節的競技項目為款式設計,參賽選手需在一個小時之內,根據賽題組提供的面料特徵,設計出四款同一系列不同品類的春季時裝服飾。

“這四款設計要有系列感,同時又要在品類上有所區分。我們提供了國賽統一的A3規格的人體模板,選手需在人體模板上畫出四款正背面的款式圖。”福建師範大學美術學院副教授、大賽裁判長肖立志說。

在為期兩天的比賽中,來自福州、廈門、泉州等地的20名參賽選手要完成款式設計、立體裁剪、半身裙制版、女裝設計制作的競技。獲得第一名的選手,將代表福建省參加第二屆中國技能大賽。

“世界技能大賽是最高層級的世界性職業技能賽事,是當今世界地位最高、規模最大、影響力最大的職業技能賽事,被譽為‘世界技能奧林匹克’。”泉州輕工職業學院智慧製造學院院長賴曉毅告訴記者,中華人民共和國職業技能大賽(全國技能大賽)以全國選拔的形式,在每個省選出一名最優秀的代表進行參賽。鑒於第二屆中國技能大賽也是為第47屆世界技能大賽選拔種子選手,而世賽要求選手比賽當年不得超過22周歲,所以此次時裝技術項目的福建選拔賽上,參賽選手的年齡都在17~20周歲之間,均來自各個中高職院校。

作為世界技能大賽時裝技術項目中國集訓基地,泉州輕工職業學院近年承辦了第45屆、46屆世界技能大賽時裝技術項目福建省選拔賽,以及第七屆海峽兩岸大學生職業技能大賽、第二屆中國技能大賽(世賽項目)福建省選拔賽等20餘場各級各類賽事。“我們將繼續不斷深化產教融合、校企合作,辦好各項賽事,在技能人才培养和技能競賽工作中發揮作用。”賴曉毅說。

據介紹,第二屆中國技能大賽將於今年9月在天津開賽,第47屆世界技能大賽計劃於2024年9月在法國里昂舉行。

晉江經濟開發區掀起項目交流比拼熱潮 今年建設超百萬平方米標準廠房

本報訊(記者 許春 許金植 陳巧玲)比安全、比質量、比進度。3月1日上午,在晉江經濟開發區多個園區,一場項目交流比拼活動火熱開展,晉園發展集團工作人員及開發區各項目監理、代建、施工等單位相關負責人組成的學習交流團赴各在建項目開展交流活動。今年,晉江經濟開發區將建設超百萬平方米標準

廠房,各項目正全力提品質、拼進度、衝目標。

走進“開工即衝刺”的金井綠色新材料產業園標準廠房項目(一期)現場,土方車運輸往來,多臺打樁機繁忙作業。今年10月項目將竣工驗收的建設目標,催人奮進。圍牆定型化、施工防塵、進場必戴安全帽……項目建設進度緊,現場文明施工、安全施

工的細節抓得更緊。

在英林園服飾標準廠房一體化微工業園項目(一期)現場,“紅色工地”的打造有力引領400多名工人“火力全開”搶進度。4月,該項目(一期)在建的標準廠房、宿舍樓、辦公樓都將完成主體結構封頂,並在9月竣工投用。

室內回填時如何防沉降、樓梯板施工縫怎麼處理、混凝土實

行覆膜養護有何效果?工地上,英林園標準廠房施工方向學習交流團一行介紹項目建設的有關工藝,並分享了相關經驗。

一路走,一路看,一路比,一路學。當天,學習交流團還先後觀摩了綠色高端面料整理微工業園項目、永佳智能裝備產業園項目(一期)和英塘商貿中心區商住項目(晉府誠園)等。

晉江產經商訊

主辦/《晉江商人》雜誌